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部活動の地域クラブ活動への 

移行に係る調査 
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令和 7（2025）年 2月 

松本市教育委員会 

「やってみたい！」 プロジェクト 

子どもの を応援する ガクトまつもと 

  
別冊１   



1 調査目的 

 本調査は、部活動の地域クラブ活動への移行が進められる中、スポーツや文化活動を「やってみたい」と考

えている子どもたちを応援する制度をさらに整備・推進していくため、子どもたちの願い、保護者及び教職員

の思いが前回の調査(令和４年度実施)からのどの程度変化しているかを把握し、新しい地域クラブの設立・運

営を含めた環境づくりに活かすことを目的として実施された。 

 

２ 調査時期 

令和６年９～1０月 

 

３ 調査対象者・分析対象者 

所属 調査対象者（名） 分析対象者（名） 有効回答率（％） 

小学 5・6 年生 3,574   2,280   63.8   

中学 1・2 年生 3,467   1,130   32.6   

小学 5・6 年生保護者 3,574   1,231   34.4   

中学 1・2 年生保護者 3,467   1,292   37.3   

中学校教職員 531   331   62.3   

 

４ 調査方法 

  QR コード又は URL からリンクされた調査に、インターネット上で回答を求めた。 

 

5 留意点 

１）調査結果は小数点第 1 位までの数値を記載した。そのため割合の合計は必ずしも 100％とならない。 

 

２）調査項目は、見やすさの観点から簡略化して表記している箇所がある。 
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小学５・６年生 
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 小学５・６年生 

「平日」のスポーツや文化活動の実施希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.2%

74.2%

18.8%

25.4% 0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R4

R6

やりたい やりたくない 無回答
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中学校の部活動が地域クラブ活動に移行した後の 

「休日」のスポーツや文化活動の実施希望 

 

 

 

 

 

 

 

「条件があえばやりたい」人に聞きました。 

それはどんな条件ですか？ 

 

 

 

 

21.7%

39.3%

40.2%

55.9%

67.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

5 学校または学校近くの施設ならやってみたい

4 家の近くならやってみたい

3 お金がそれほどかからないならやってみたい。

2 希望する活動時間がかなえられれば、やってみた

い。

1 自分にあったレベルであればやりたい

30.0% 43.8% 25.5% 0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

やりたい 条件があえばやりたい やりたくない 無回答

４ 家の近くならやってみたい 

５ 学校または学校近くの施設ならやっ

てみたい 

１ 自分にあったレベルであればやりたい 

２ 希望する活動時間がかなえられれば、

やってみたい 
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「平日」にやってみたいスポーツや文化活動 トップ１０ 

 
 

 

「休日」にやってみたいスポーツや文化活動 トップ１０ 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.4%

15.9%

16.5%

17.1%

17.7%

18.6%

18.8%

21.4%

21.7%

24.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

家庭科(調理・手芸)

ダンス

美術

ｅスポーツ

卓球

バレーボール

バスケットボール

サッカー

吹奏楽

バドミントン

 小学５・６年生 
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13.4%

13.9%

14.2%

14.5%

16.4%

16.5%

16.9%

19.9%

20.1%

21.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

キャンプ

美術

卓球

ダンス

バレーボール

バスケットボール

ｅスポーツ

吹奏楽

バドミントン

サッカー



 小学５・６年生 

地域クラブ活動に望むこと トップ３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

休日の地域クラブ活動の希望実施頻度 

 
 

 

 

 

 

 

3.0%

12.4%

16.1%

29.5%

8.7%

30.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1ヶ月に１度くらい

２週間に１度くらい

１週間のうち、土曜日と日曜日の両日

１週間のうち、土曜日と日曜日のどちらか1日のみ

毎週日曜日

毎週土曜日毎週土曜日 

毎週日曜日 

1 週間のうち、土と日の両日 

2 週間に 1 度くらい 

1 ヶ月に 1 度くらい 
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50.4%

63.8%

78.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 自分なりのペースで進めていくこと

を尊重してほしい

2 いじめなどがないようにしてほしい

1 楽しむことを大切にしてほしい楽しむことを大切にしてほしい 

いじめなどがないようなサポートを

してほしい 

自分なりのペースで進めていくこと

を尊重してほしい 



  

中学１・２年生 
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 中学 1・2 年生 

今の所属は部活動、地域クラブのどちら？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「休日」のスポーツや文化活動の実施希望 

 
 

 

 

 

 

 

29.4%

33.4%

26.8%

23.2%

23.5%

23.1%

20.3%

18.8% 1.5%

R4

R6

参加したい どちらかといえば参加したい どちらかといえば参加したくない 参加したくない 無回答

9.7%

18.3%

9.6%

61.3%

0.5%

10.2%

18.9%

12.6%

58.3%

無回答

どちらにも所属していない

部活動と地域クラブの両方

地域クラブのみ

部活動のみ

R6 R4
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 中学 1・2 年生 

「休日」にやってみたいスポーツや文化活動 トップ２０ 

 

 

3.3%

3.4%

3.6%

3.6%

3.6%

3.9%

4.4%

5.9%

5.9%

6.1%

6.9%

6.9%

7.2%

8.6%

11.5%

12.3%

13.4%

14.4%

15.3%

18.4%

0% 5% 10% 15% 20%

硬式テニス

その他音楽

技術・ロボット製作

コンピュータ・情報

剣道

茶道

弓道

ｅスポーツ

美術

合唱

硬式野球

軟式野球

陸上競技

卓球

バドミントン

ソフトテニス

バレーボール

吹奏楽

サッカー

バスケットボール
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 中学 1・2 年生 

地域クラブ活動への加入に伴う心配 トップ５ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.0%

33.2%

35.9%

38.8%

39.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

休日に心と体をリフレッシュすることができるか

新しい仲間と関係を築くことができるか

家から活動場所まで通うこと(徒歩、自転車、車での送迎)ができるか

指導者の指導方法が、厳しすぎたり、高圧的・威圧的など、不適切なもので

ない可能性があること

どのくらい費用(月謝)が掛かるかどのくらいの費用（月謝）が掛かるか 

家から活動場所まで通うこと(徒歩、自転車、車

での送迎)ができるか 

指導者の指導方法が、厳しすぎたり、高圧的・威

圧的など、適切なものでない可能性があること 

休日に心と体をリフレッシュすることができ

るか 

新しい仲間と関係を築くことができるか 
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小学５・６年生保護者 

中学１・２年生保護者 
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 小学５・６年生保護者 

地域クラブ活動への月謝の許容度合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 中学１・２生保護者 

地域クラブ活動への月謝の許容度合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査年度 平均値(円) 中央値(円) 

R６ 5,210 5,000 

R４ 4,715 5,000 

調査年度 平均値(円) 中央値(円) 

R６ 4,518 4,000 

R４ 3,606 3,000 
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 小学５・６年生保護者 

地域クラブ活動への加入に伴う心配 トップ３ 

 
 

 

 中学１・２生保護者 

地域クラブ活動への加入に伴う心配 トップ３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.2%

50.0%

81.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

希望する競技レベルや技能水準の指導を受けられるクラブが見つかるか心配

どのくらいの費用（月謝）が掛かるか心配

家から活動場所まで送迎できるか

38.6%

48.7%

77.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

指導者の指導方法が厳しすぎたり、高圧的・威圧的など適切なものでな

どのくらいの費用（月謝）が掛かるか心配

家から活動場所まで送迎できるか

希望する競技レベルや技能水準の指導を

受けられるクラブが見つかるか 

家から活動場所まで送迎できるか 

どのくらいの費用（月謝）が掛かるか心配 

 

指導者の指導方法が厳しすぎたり、高圧

的・威圧的など適切なものでない可能性

があること 

家から活動場所まで送迎できるか 

どのくらいの費用（月謝）が掛かるか心配 
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休日の地域クラブ活動に望むこと トップ３ 

 

 

 

 中学１・２生保護者 

休日の地域クラブ活動に望むこと トップ３ 

 

 

 

 

 

 小学５・６年生保護者  

47.1%

52.8%

57.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもの技能に合わせて教えてもらえる活動

参加するかどうかを子どもが決められる活動

専門の指導者に教えてもらえる活動

54.4%

55.2%

56.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもの技能に合わせて教えてもらえる活動

専門の指導者に教えてもらえる活動

参加するかどうかを子どもが決められる活動

専門の指導者に教えてもら
える 

参加するかどうかを自分で
決められる 

子どもの技能に合わせて教
えてもらえる 

専門の指導者に教えてもらえる 

参加するかどうかを自分で決め
られる 

子どもの技能に合わせて教えて
もらえる 
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中学校教職員 
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 中学校教職員 

休日の部活動指導への負担感 

 
 

 

平日の部活動指導への負担感 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.4%

14.5%

29.1%

48.0%

7.3%

15.3%

28.0%

49.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

負担ではない

どちらかといえば負担ではない

どちらかといえば負担である

負担である

R6 R4

8.2%

18.1%

34.1%

39.6%

3.3%

6.3%

14.2%

26.9%

49.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

無回答

負担ではない

どちらかといえば負担ではない

どちらかといえば負担である

負担である

R6 R4
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 中学校教職員 

休日の地域クラブ活動の指導希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日の地域クラブ活動の指導希望 

 

 

 

6.0%

8.2%

14.9%

9.4%

19.9%

23.0%

59.2%

58.6% 0.9%

R4

R6

希望する どちらかといえば希望する どちらかといえば希望しない 希望しない 無回答

9.5%

10.6%

15.4%

11.2%

16.9%

20.5%

58.2%

56.8% 0.9%

R4

R6

希望する どちらかといえば希望する どちらかといえば希望しない 希望しない 無回答
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 中学校教職員 

休日の大会の審判等の運営に協力できますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.3% 21.8% 23.0% 48.0% 0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

協力できる 都合のつく範囲で協力 できれば協力したくない 協力できない 無回答
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